

УБИРАТЬ ГРЯЗЬ НЕ СТЫДНО, СТЫДНО ЖИТЬ В ГРЯЗИ!

В рамках реализации проекта, осуществляемого за счет средств ведомственной целевой программы «Молодежь Алтай» на 2014 – 2016 годы» завершила работу студенческая лекторская группа экологического воспитания и просвещения Рубцовского индустриального института (филиала) ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им И.И. Ползунова», победитель конкурса грантов Губернатора Алтайского края в номинации «социально значимые проекты в сфере молодежной политики».

Студенческий коллектив в составе восьми студентов второго курса гуманитарно-экономического и технического факультетов, под руководством заведующего кафедрой «Гуманитарные дисциплины» Павлова Александра Юрьевича с февраля по май 2015 года провёл социологический опрос студентов Рубцовского индустриального института об отношении молодежи к экологическим проблемам города, городских и загородных мест отдыха. В опросе приняли участие более 120 студентов разных курсов обучения. Всего было задано 11 вопросов, выявляющие степень озабоченности и участия молодежи в решении экологических проблем города, городских и загородных мест отдыха.

Анализ ответов показал, что подавляющее большинство респондентов обеспокоены бедственным экологическим состоянием городских и загородных мест отдыха. Студенты отмечают, что сталкивались с этой проблемой лично. Но при этом, они не ощущают своей личной ответственности. Более 90% опрошенных не готовы убрать мусор не только за другими («не мой мусор, не буду убирать»), но и за собой. В качестве аргументов чаще всего приводят следующие доводы: «не считаю нужным делать это за кого-то», «не вижу смысла, т.к. другие намусорят», «брезгую», «ленюсь» и т.д.

Но сделанные в весеннее и летнее время фотографии мест популярного отдыха рубцовчан показали, к чему ведет такая безответственность.





Вот так выглядят сегодня некогда красивые природные ландшафты, после посещения отдыхающими. И если нам самим не убирать за собой мусор, то с каждым посещением отдыхающими его будет становиться все больше и больше.

Этот основной посыл и лег в основу лекционной работы студенческой группы экологического воспитания и просвещения Рубцовского индустриального института. Для проведения бесед с учащейся молодежью, студентами были подготовлены лекции, презентации. На средства гранта Губернатора Алтайского края изготовлены раздаточные материалы, включающие в себя результаты опроса об отношении молодежи к экологическим проблемам города, городских и загородных мест отдыха; сравнительную таблицу сроков разложения бытового мусора; правила поведения на природе и способы утилизации мусора, которые предлагались слушателям во время выступлений лекторской группы.

В своих выступлениях участники лекторской группы акцентировали внимание слушателей на ответственном отношении к природе своего региона, на том, что каждый способен внести существенной вклад в очищение мест отдыха. И для этого совершенно не нужно невероятных финансовых вложений – достаточно желания, пары перчаток, мешки для мусора и знание того, как и каким образом утилизируются различные виды бытового мусора!

Лекции экологического воспитания и просвещения были проведены для студентов 1, 2, 3 курсов Рубцовского индустриального института, воспитанников Рубцовской городской общественной молодежной организации «Центр допризывной подготовки и контактных единоборств «Барс»», учащихся МБОУ «Лицей», г. Рубцовска. Также часть печатных материалов была передана для проведения внеклассной и воспитательной работы в МБОУ «Егорьевская СОШ», с. Новоегорьевское, Егорьевского района.

В ходе бесед слушатели задавали вопросы, из которых было видно, что молодые люди не задумывались о масштабности экологического бедствия. Отсюда и их отношение к природе. Значительный интерес был проявлен к конкретным правилам и способам утилизации мусора в местах отдыха. Многие не знали, как поступать с бумажными, пластиковыми, металлическим и другими отходами. Это основные темы, вызвавшие наибольший интерес у молодежи.

Работа закончена. Но наряду с удовлетворением и осознанием важности сделанного появилось понимание того, что такая работа должна быть продолжена. Поэтому, коллектив лекторской группы запланировал проведение встреч, бесед с учащейся молодежью и в следующем году.











